

熱鬧過後，我卻感到失落

5B 黃芷欣

熱鬧過後，我卻感到失落。

攥緊手中的茶杯，喝了一口熱茶，苦澀瞬間佔據整個口腔，慢慢往心裏滲……

今天是爺爺的九十五歲大壽，眾多親友都聚首一堂來賀壽。爺爺拄着拐杖，精神奕奕地迎接我們：「最近過得好嗎？」「哎喲，我兒子快要結婚了。」「恭喜，恭喜！」一路走進屋裏，一邊傳來親友們此起彼落的寒暄慰問。大廳璀璨耀眼的燈光叫人精神一振，幾個小孩們咧着嘴巴，興奮地蹲坐在地上玩耍的景象映入眼簾，溫馨的場面使我心頭一暖，隨後笑逐顏開地入了席。看來人們都到齊了，只見爺爺在叔父的攙扶下，拄着拐杖慢慢走到飯桌前。看着步履蹣跚的爺爺，我蹙了蹙眉——唉，爺爺再也不能像往年那樣健步如飛了。餸菜被陸陸續續端出來，喝過兩杯酒後的伯父頂着紅彤彤的臉，興高采烈地站起來嚷道：「我們父親就是厲害，年過九十歲仍精神矍鑠，再過幾年便過百歲了，好！」他舉起手中的酒杯一飲而盡，親友們都拍手叫好，愉快的碰杯聲和歡呼聲霎時在整間房子裏迴盪。小孩子們都齊聲和應：「太公很棒！」爺爺樂得嘴角快要咧到眼眉梢去，我也趁着熱鬧向爺爺美言幾句：「爺爺根本沒有老過吧！」

晚餐過後，爺爺忍不住想要拿出珍藏的茶壺，嚷着要沏茶給大家。「太久沒有沏茶，不知有否生疏。今天一家人難得團聚，你們便代我品茶吧。」說罷便端起茶壺，熟練地泡起了茶。一晃眼，爺爺的身影與昔爛熟沏茶的身影重疊起來，正當我恍神之際，「砰」的一聲把我拉回現實。視線瞟到爺爺那雙枯瘦的手與碎成一地的瓷片，我怔了怔，盯着他不斷顫抖的雙手，心裏暗忖：終究有別於昔日泡起茶來從容不迫的爺爺，是老了嗎？是老了

吧。而在場其他大人只是微微一怔，然後迅速揚起笑臉，打圓場道：「爸爸也會失手呢！哈哈！」其他人也紛紛跟從，笑着碰杯，努力維繫熱鬧的氛圍，好讓大家盡快忘記剛才那失態的一幕。

倏然，姑姑推着大蛋糕從廚房走了出來，大廳瞬間變得沸沸揚揚。蛋糕上的蠟燭被點燃，大廳光燦燦的燈光隨即被關掉。孩子們激動地亂蹦亂跳，大人們都連忙拿出相機拍照。爺爺被子女們攙扶着坐到蛋糕前，在一片燭光中，我凝望着爺爺那滿是笑意的臉龐，方才沏茶失誤後的失意彷彿一掃而空。在乍明乍暗的燭光映襯下，他臉上斑駁的皺摺、頭上所剩無幾的白髮越發扎眼，澄明的雙眸也無法掩飾被歲月摧殘的痕跡，我不禁有些茫然……那時，年幼的我總愛騎乘在爺爺的肩上，被他偷偷帶着外出遊玩。我揉着他的頭髮，捏着他的臉蛋問道：「爺爺的頭髮為甚麼是白色的？臉上為甚麼有一條條的坑紋？」「你老了便會知道了。」他答道。我有些不解地輕拍他的頭：「爺爺很老嗎？你可是要陪我遊玩一輩子的哦！」每次他聽後都只是伸手戳戳我的腦袋，笑而不言。

「呼！」燭火被吹熄，大廳的燈重新亮起。裊裊白煙輕盈地在空中飄浮，漸漸地升起，接着漸漸地消散，我的心也漸漸地往下沉。怎麼可能陪伴我一輩子？人的生命就像煙霧一樣，悄無聲息地消逝，而我們無能為力，只可無奈地站在一側旁觀這場悲劇。終有一日，爺爺的生命之火也將似燭火般熄滅。耳邊傳來「一、二、三，笑！」的拍照聲，鎂光燈不停閃爍，快門聲和眾人的笑聲互相交疊。但此刻我的思緒早在九霄之外，靜靜地走到一旁，拿出新茶杯，自顧自泡起了茶，餘光不時撇向正與親友們相談甚歡的爺爺，不自覺地垂下頭來。

拿着剛泡好的茶，坐在窗前，看着黯淡的月亮，暗自嘆氣，是連月亮也讀懂了我這格格不入的失落嗎？

古語有云：「世間好物不堅牢，彩雲易散琉璃脆」，再硬朗健康的爺爺也會有油盡燈枯的一日。縱使經歷了爺爺生辰的熱鬧，我卻感到失落。回想過去，我曾天真地以為爺爺可以伴我一輩子，如今的我卻發現爺爺其實正一天一天地老去，生命正悄無聲息地流逝。我深知，今天的熱鬧只是家中大人們營造的一場美麗謊言，這場謊言騙不過他們自己，也騙不了爺爺，但大家都樂於沉浸於其中，努力相信這是事實。看着月光，忽然想起「人有悲歡離合，月有陰晴圓缺」，隔着茶湯氤氳間，朦朧間看到爺爺的笑臉。我恍惚間明白，時光荏苒，流年似水，倘若時光不能被停住，倘若生命終是會消逝，倘若生離死別是注定，那麼就只能珍惜當下吧。離別無可避免，但回憶卻是永恆的。

想到這裏，便端起茶杯喝了一口熱茶，苦澀過後，仍藏着一絲回甘。我迅速重新沏了一杯熱茶，遞給爺爺，繼續把這一場熱鬧的謊言延續下去。